Terminale BAC PRO - Maths
Travailler PIX en Maths Sciences

Capacités et connaissances disciplinaires : 
A l’aide d’outils numériques :
- choisir un modèle adapté pour réaliser un ajustement d’un nuage de points associé à une série statistique à deux variables ;
- utiliser un ajustement pour interpoler ou extrapoler des valeurs inconnues.
Conseils d’usage pédagogique :
Cette activité permet de réaliser un modèle et une extrapolation à l’aide d’un tableur.
Un travail sur Excel aura déjà été réalisé en amont pour travailler sur les notions de formules et la réalisation de graphiques dans Excel.
Le travail peut être proposé de manière individuelle ou en binôme (en s’adaptant à la salle informatique disponible).
L’analyse et la mise en commun des résultats pourront être réalisées dans une séance ultérieure.
Exemple de mise en œuvre : 
· Durée : 1h en classe 
· Récupération/enregistrement du fichier sur le serveur du lycée ou sur un cloud (ex : ENT)

Activité proposée par : Sébastien LABOUE

[image: ]Compétences PIX :
· Information et données
1.2 Gérer des données :
· Caractériser les fichiers
· [bookmark: _GoBack]Connaitre les unités de mesure et les supports
· Sauvegarder ses données
· Stocker, organiser et retrouver
1.3 Traiter des données :
· Exploitation et calculs
· Exploitation et synthèse
· Préparation et mise en forme
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Les caleuls effectus & I'chelle du monde indiquent que dans Ia premicre hypothése, Iextension

des superfices culivées (pa rapport & 2005) pourrat tre environ 1000 millons d'hectares, étant

les terres sous foréts, i celles peu ou pas convensbles 4 a cultre, ni celles

entendu que
nécesssires aux infrastructures ne sersent alorsmises en culture, Cela reviendrit & multipli par

17 les supefices culivées. Selon a deuxiéme hypothése, Is superice cultvée mondile pourrit

étre acerue d'environ 1450 millons d"hectares, soit une multplication par presque 2 (loujours sans

. elle pourrait augmenter d'd peu prés 2350

toucher aux foréts). Selon la troisiéme hypothés

millons d'hectaes,soit une multplication par 25 (Mazoyer, Roudart, 2008).

Problématique : Pour chaque hypothése de Roudart, en quelles années ne pourra-t-on plus satisfaire la

production carnée a Péchelle me

ondiale ?

1) Compléter le tablean suivant :

Année 1961 | 1970

1980 | 1990 | 2000 | 2005 | 2010 | 2020 | 2022

Production
carnée
Mo

2) Reproduire ce tablean sur Excel, puis insérer un nuage de points.

A partir de ce nuage de points,

ajouter une courbe de tendance polynomiale de degré 2.

Afficher Péquation sur le graphique et reporter Ia ci-dessous :

Indiquer Ia valeur du coefficient de corrélation et s’il est acceptable :

3) Sur Excel, réaliser un nuage de points de Pannée 1961 2 I'année 2060.

A Paide de vos résultats, compl

éter le tableau suivant

Coefficient k.

Production carnée

(en Mt)

Année

4) Proposer une réponse &

la problématique :





